Ядовитые змеи
ПОМНИТЕ: когда вы в лесу - смотрите, куда идете и на что садитесь.
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Основной сезон, когда возможны укусы змей период времени с мая по сентябрь, что объясняется наступлением жары, когда активность змей усиливается. 

 
Наиболее активный период у ядовитых змей во второй половине августа и сентябре - они сползаются к месту зимовки. Бабье лето - последняя возможность змеи погреться на солнце, что они и делают, впереди - зимовка. Нарушать покой змей в этот период крайне опасно. Перед зимовкой змеи агрессивны, могут напасть. 

Обратите внимание - змея может быть совершенно незаметна в траве!

Люди зачастую сами виноваты в нападении, не замечая, что тянут руки не только к ягоде, но и к гадюке.


Еще больше рискуют участники грибной охоты. Грибники собирают опята у пней, поваленных деревьев. Особенно таких мест много после ураганов. Люди покушаются даже на звериные норы, вероятно, полагая, что грибов там больше. Такие места гадюки просто обожают. А во влажных местах можно подцепить клеща. 


В Краснодарском крае регистрируются десятки случаев укусов за сезон, среди них много детей. 
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Наиболее опасным является укус лица, головы или шеи, так как здесь имеется большая сеть кровеносных сосудов, через которые яд быстро всасывается и достигает жизненно важных центров. Такие укусы змей особенно опасны и часто смертельны. 
Современный турист часто не знает, как правильно оказывать первую помощь. 

Неотложная помощь при укусе змеи. 
Крайне важно, чтобы пораженная конечность оставалась неподвижной, поскольку движения усиливают лимфоотток (змеиный яд, всасывается именно через лимфатические сосуды) и существенно ускоряют поступление яда в организм. Поэтому пострадавший не должен пытаться поймать или убить укусившую змею, двигать укушенной конечностью, трясти ее, пытаться бежать или самостоятельно добираться до медицинского учреждения. С самого начала и при транспортировке к врачу должны быть обеспечены покой в положении лежа и неподвижность пораженной конечности. Укушенная конечность должна быть зафиксирована шиной или фиксирующей повязкой. 


Противопоказаны прижигания места укуса, обкалывание его любыми препаратами, разрезы и другие локальные воздействия. Наложение жгута на пораженную конечность, как правило, противопоказано, так как усугубляет тяжесть интоксикации. Лишь при укусах кобры, яд которой не вызывает локальных нарушений трофики тканей и быстро распространяется по кровеносным сосудам, допустимо для замедления развития общей интоксикации наложение жгута выше места укуса на 30—40 мин. Кобры в лесах Краснодарского края не живут, но любовь некоторых граждан к домашней экзотике не позволяет полностью исключить возможность встречи. 


До прибытия к врачу надо много пить жидкости, чай или кофе, для удаления змеиного яда из организма через почки, потовые железы. Алкоголь во всех видах строго противопоказан. 
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Неоднозначно мнение о том, стоит ли отсасывать яд ртом из ранки. Заслуживает внимания такой способ: «Отсасывайте яд из ранки в течение 10-15 минут. Для этого лучше использовать маленькую банку или пузырек. Создайте разряженное пространство в полости банки, поднеся пламя, и быстро наложите банку горлышком на рану». 


Таким образом, первая помощь при укусе ядовитых змей складывается из следующих неотложных действий: 

· полная неподвижность укушенной конечности;

· наложение шин на нее;

· лежачее положение пострадавшего;

· обильное теплое питье (чай, кофе, вода);

· срочно отвезти пострадавшего в ближайшую больницу, для введения противозмеиной сыворотки. 
ПОМНИ: НАХОДЯСЬ ЛЕСУ ИЛИ НА ДАЧНОМ УЧАСТКЕ СМОТРИ, КУДА ИДЕШЬ, ЧТО БЕРЕШЬ И НА ЧТО САДИШЬСЯ!

