НЕКОТОРЫЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ, КОТОРЫЕ ПОМОГУТ ИСКЛЮЧИТЬ НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ ВО ВРЕМЯ ПРАЗДНИКОВ, ВЫХОДНЫХ ИЛИ ОТПУСКОВ

Во время праздников, выходных или отпусков, когда большая часть людей поедет отдыхать за город, в лес, к водоемам - возможно возникновение опасных ситуаций. Необходимо помнить некоторые правила поведения, которые помогут исключить несчастные случаи.


Перед выходом в лес предупредите родных или друзей, знакомых, куда идете. Если потерялся ваш знакомый, сразу же вызывайте спасателей. Самостоятельные поиски приводят к затаптыванию следов, по которым можно отыскать человека.


Обязательно проверьте зарядку батареи сотового телефона, помните, что служба 112 доступна всегда, даже если нет денег на счету. По возможности возьмите автономную зарядку. Если вызвали спасателей оставайтесь на одном месте и выполняйте указания спасателей.


В случае поездки в лес на машине, проверяйте хватит ли бензина, чтобы проехать туда и обратно.


Не в сумке, а в кармане всегда имейте нож, спички в сухой коробочке и часы - они помогут и не паниковать, и ориентироваться, как по компасу. Если есть возможность возьмите спутниковый навигатор с загруженными картами местности.


Одевайтесь ярко - в камуфляже вас могут не найти и с трех метров, предпочтительнее рыжие, красные, желтые, белые куртки, хорошо наклеить светоотражающие полоски или рисунки.


Старайтесь не уходить далеко от знакомого маршрута, не «срезайте угол» по незнакомой местности, особенно по болоту, в лиманах.


Если вы пытаетесь, например, докричаться или догудеться сигналом автомашины до потерявшегося, ждите его на одном месте достаточно долго. Иногда найденные люди рассказывают, что шли на сигнал, но, выйдя, обнаруживали, что машина только что уехала, не прождав их и пятнадцати минут. А ведь выбежать из леса быстро довольно затруднительно.


Если вы заблудились в лесу, в первую очередь осмотритесь и прислушайтесь: шум поезда, гудки автомобилей, и другие звуки помогут сориентироваться.


Найти направление помогут и лесные приметы. Мох на деревьях располагается с северной стороны, муравейник с южной стороны деревьев.

Днем направление укажут солнце и ваши часы. Расстояние между цифрой 12 и часовой стрелкой, направленной на солнце, нужно разделить пополам. Если через эту точку мысленно провести прямую, то ее конец, нацеленный на солнце, укажет направление Юг.


Не забывайте, что поход в лес - это сильные физические нагрузки, которые непривычны для городских жителей. Учитывайте, что в лесу может стать плохо. Если у вас есть еще какие-то хронические заболевания, то они могут обостряться, поэтому без необходимых медикаментов в лес идти нельзя. И, конечно, нужно иметь при себе хотя бы минимальный запас воды, чтобы в случае необходимости можно было запить лекарства.


В Краснодарском крае встречаются ядовитые змеи. Несмотря на пока еще прохладный климат змеи уже встречаются.


Находясь на природе и разводя костер, нужно правильно выбрать место для кострища. Оно должно быть в стороне от деревьев и кустарников и защищено от ветра. Место для костра нужно расчистить, сняв дерн с площади около одного метра. Уходя, костер обязательно нужно залить водой или засыпать песком. Но лучше всего костер разводить в мангале.

Отдыхая возле водоемов, помните: ни на шаг не отпускайте от себя детей. Не разрешайте детям заходить в воду. Все игры устраивайте подальше от водоемов. Не плавайте на лодках и других плавсредствах в нетрезвом состоянии и ни в коем случае не берите на борт детей.


Помните, что после употребления спиртного у человека снижается адекватная реакция на происходящее. Нетрезвый человек не в состоянии оценить трудную ситуацию, и тем более принять правильные меры к ее ликвидации. Водка вообще кака, если ее очень много выпито.


Если Вы предпочитаете отдыхать у себя на приусадебных участках и дачах. Следует помнить, что разжигать костер ближе 50 метров к зданиям и сооружениям нельзя, жечь сухую траву - тоже. Лучше окопать территорию усадьбы или земельного участка по периметру, тогда огонь с соседнего участка не сможет к вам "перебраться". Приготовьте противопожарный инвентарь: лопату, ведро, топор, багор, заполните подходящую емкость водой. Помните, что огонь хорошо тушить не только водой, но и песком, землей.


Если пожар произошел в доме, немедленно сообщите в пожарную охрану. Ни в коем случае не открывайте двери и окна. Приток воздуха способствует еще большему горению.


Выбирайтесь из горящего здания ползком (внизу меньше температура и не так много дыма), при этом двигайтесь по стене, чтобы не потерять ориентир. Обязательно закройте глаза и защитите органы дыхания мокрым платком, частью одежды.


Если не паниковать и не суетится, то эвакуироваться можно самостоятельно и без особого вреда здоровью.
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